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Άγιος Στέφανος 

 ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΘΕΜΑ ΕΗΔ 1ο:  ΠΑΡΟΧΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  ΠΡΩΗΝ ΑΙΡΕΤΟΥ 

Στον  Διόνυσο  συνήλθε  σήμερα  21  Μαΐου  2024,  ημέρα  Τρίτη  και  ώρα  09:00  η  Δημοτική  Επιτροπή  σε  τακτική 
συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε  στην αίθουσα συσκέψεων του Δήμου, κατόπιν της υπ’ αριθμ. 14093/17-05-
2024  πρόσκλησης  της  Προέδρου  κ.  Αικατερίνης  Μαϊχόσογλου,  Δήμαρχου  Διονύσου,  που  δημοσιεύθηκε  και 
κοινοποιήθηκε  όπως ορίζεται στα μέλη της, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10 όπως ισχύει.

Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία,
Παρόντων της Προέδρου κ. Αικατερίνης Μαϊχόσογλου 
Τακτικών  μελών: κκ  Κανακάρη  Ευαγγελίας,  Πέππα  Αγγελικής, Δημητριάδη  Σταμάτιου,  Ουσταμπασίδη  Σταύρου, 
Καλαφατέλη Ιωάννη, Κριεμάδη Στέφανου, Φωτάκη Ιωάννη &  Ιατρού Δέσποινας (χωρίς δικαίωμα ψήφου).
Αναπληρωματικών μελών: κ.Κομνηνάκη Γεώργιου
Απόντων τακτικών μελών: κ Τσούκα Παναγιώτη
Παρευρίσκονται στην συνεδρίαση επίσης οι Αντιδήμαρχοι κ. Κουκάς Αλέξανδρος, κ.  Κοκκαλάς Νικόλαος, κα Βυθινού 
Βόνη & ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Διονύσου κ. Κωνσταντίνος Βαφειάδης. 

Η Πρόεδρος ενημέρωσε για την ύπαρξη θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης με θέμα:   ΠΑΡΟΧΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΠΡΩΗΝ ΑΙΡΕΤΟΥ και ζήτησε από τα μέλη να ψηφίσουν τον κατεπείγοντα χαρακτήρα του θέματος που έγκειται στο γεγονός  
της λήξης προθεσμιών.
Ομόφωνα εγκρίθηκε το κατεπείγον του θέματος.  

Η Πρόεδρος εισήλθε στην εξέταση του 1ου ΕΗΔ θέματος:  ΠΑΡΟΧΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  ΠΡΩΗΝ ΑΙΡΕΤΟΥ και ανέγνωσε την υπ’ 
αριθμ. Πρωτ. 14181/20-05-2024 εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας, υπογεγραμμένη από τον δικηγόρο , κ Ιωάννη Βασιλείου 
στην οποία  αναφέρονται τα εξής:

ΣΧΕΤ.       Αίτηση νομικής συνδρομής Βασιλείου Δαρδαμάνη  [α.π.  13774/15-5-2024]
               
Με την άνω σχετική  αίτηση του   ενδιαφερομένου  ζητείται η νομική συνδρομή του από τον Δήμο ,  για νομική αρωγή σε ποινική υπόθεσή του που 

αφορά παραπομπή του  για παράβαση του αρ. 259 ΠΚ  κατά τα αναφερόμενα στο  Κλητήριο Θέσπισμα) κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του υπο 

την ιδιότητά του  κατά την ένδικη Δημαρχιακή Περίοδο ως Αντιδημάρχου Διοικητικού & αρμοδίου επι του θέματος των αδεσπότων, επ’ αυτής  δε εκ-

θέτουμε τα κάτωθι: 

ΑΔΑ: 618ΩΩ93-Δ2Μ



1 ] Σύμφωνα με το άρθρο 11 παρ.1 του Ν. 4915/2022 : "1.Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον  

των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδική-

ματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται, σε περίπτωση ποι -

νικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής. 

2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με  

τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους. 

3.Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί 

στον οικείο Ο.Τ.Α. και  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. ………..  Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Ο.Ε , ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα 

οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης 

της Ο.Ε , τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κη-

ρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη ενα-

ντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δα -

πάνες. 

4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερ-

βαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του  

Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α’ 208). Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. 

5.Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων 

φορέων. 6.Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ’ οιονδήποτε 

τρόπο περάτωσης της θητείας τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκη -

ση των καθηκόντων τους. ». 

2 ] Από τα τεθέντα υπόψη μας στοιχεία,  η ποινική δίωξη κατά του αιτούντος δεν έγινε ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανε -

ξάρτητης διοικητικής αρχής, αλλά εκ τρίτου. 

Κατόπιν τούτων, εκτιμούμε  ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις του νόμου για έγκριση με Α.Δ.Ε της  νομικής συνδρομής/υποστήριξης του αιτούντος  

από τον δικηγόρο της επιλογής του με δαπάνες  του Δήμου . Το ποσόν που θα καταβληθεί δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού ανα -

φοράς για την διαδικαστική πράξη της νομικής εκπροσώπησης ενώπιον του (αναφερόμενου στο Κλητήριο Θέσπισμα) μετά των δικαστικών εξόδων σε  

περίπτωση ανακλήσεως. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη:

 Την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 14181/20-05-2024 εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας,  με τα σχετικά έγγραφα.
 Αίτηση νομικής συνδρομής Βασιλείου Δαρδαμάνη  [α.π.  13774/15-5-2024]
 Τις διατάξεις του Ν.3463/06 όπως ισχύει.
 Τις διατάξεις του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 5056/23
 Τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

                      ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   
Εγκρίνει την νομική συνδρομή /υποστήριξη του αιτούντος  από τον δικηγόρο της επιλογής του με δαπάνες  του 
Δήμου. Το ποσόν που θα καταβληθεί δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς για την 
διαδικαστική πράξη της νομικής εκπροσώπησης ενώπιον του (αναφερόμενου στο Κλητήριο Θέσπισμα) μετά των 
δικαστικών εξόδων σε περίπτωση ανακλήσεως. 

                                                                                                                                          Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

    
                                                                                                                     Μαϊχόσογλου Αικατερίνη 
Σχέδιο
Φάκελος Αποφάσεων  Δημοτικής Επιτροπής.
Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Δημάρχου    - Γενικό Γραμματέα  -Νομική Υπηρεσία                                                                            
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